



别具风情的石头房民宿

经营着全村最大的超市,将闲置的石头房改造装修成游客喜欢的民宿,每年收入20多万元……说起这10余年的变化,巨野县核桃园镇前王庄古村落村民王允君说——

“山还是那座山, 俺却吃上旅游饭”

巨野县核桃园镇前王庄村落有个石头寨饭店,主人叫王允君。他和妻子一起,不但经营着全村最大的超市,而且将闲置的石头房改造装修,摇身一变成为游客喜欢的民宿,既解决了房屋闲置问题,又增加了自己的收入,还方便了游客在古村落体验生活。

说起这10余年的变化,王允君笑着说:“山还是那座山,俺却吃上旅游饭!每年收入20多万元!”他脸上的笑容胜过千言万语。

王允君原来在山上开采石头,后来看到跑运输拉石头赚钱,便购买了车辆,开车卖石头。妻子在村里开了超翔超市,主要经营生活用品。在封山禁采以前,村东有很多粉碎机、石灰窑以及来来往往的运输车辆,超市经常24小时营业,生意红红火火。2015年,镇政府对全镇实施封山禁采活动,山不能开采了,也不能开车卖石头了,超市生意一下子没有了过去红红火的局面。村里总人口1680

人,有七八个超市,竞争非常激烈。没有了外来人口,仅靠本村人消费,经营状况可想而知了。王允君也想放弃超市去转行,可自己50多岁了,不想再外出打工,就慢慢地维持着超翔超市。

前王庄被命名为国家级传统古村落和国家级历史文化名村后,镇党委政府不断加大投资力度,由此发生了翻天覆地的变化,各地游客纷至沓来,这个小山村开始热闹起来。2018年春节,在山东洁昕建筑装饰公司工作的闺女王坦坦回到家,看到一年来村里的变化非常高兴。在家那几天,她在村里的广场上看到天天有很多游客来旅游,回家就问父亲家里的生意怎么样。得知生意不是很好,王坦坦说:“现在我们这个古村落刚起步,好日子在后头呢。我想到一个问题,咱家有一套闲置石头房,把它利用起来,就是赚钱的工具。我是学装饰的,干的是装饰公司,可以将闲置的石头房子进行装修。我出钱出材料,你用石头房子入股,赚钱我

们平均分行不?”王允君笑了,心里还是不踏实。接着,闺女就开始给王允君算经济账。最后,王允君同意了。元宵节后,王坦坦从济南回来物料和装修工人,开始对民宿进行改造。

经过一个多月的紧张装修,

石头寨民宿开业了。开业那天,

村里好多人来围观,石头院子、

石头房子,干净利落,给人一种

清新的感觉。好多人心中很疑

惑:这到底行不行啊?行不行

市场说了算,开业当天,就有东明

的一家人居住了。

王允君说:“封山禁采以后,镇里发展旅游产业,经过这些年的努力,核桃园的旅游业已经初具规模,特别是近年来,一到节假日、周末,几个房间都住满,再加上我们有个石头寨饭店,生意非常好,每年收入20多万元,虽然累点儿,可心里舒服啊,过去天天开打石谁知道我啊!我现在吃上旅游饭,上过省里的电视、新华社的新闻!”说着,他满脸的幸福感!

文/图 通讯员 满常学



王允君打理庭院



整理房间



备餐



山村小院里热闹非凡



盘点货物